
4tU farlamentari — 14384 — Camera dei Deputati 
L E G I S L A T U R A X X I 2 a SESSIONI, — D I S C U S S I O N I - — l'OtNÀTÀ 1<> L 2 2 GIUGNO 1 9 0 4 

zione e gli eredi Bausch. Questo disegno di legge 
è stato inviato per l'esame agli uffici. Ora prego 
la Camera di volerlo dichiarare urgente e di 
rimetterlo per l'esame alla Giunta generale del 
bilancio. 

PRESIDENTE. La Camera ha udito la pro-
posta dell'onorevole ministro; se non sorgono 
opposizioni essa s'intenderà approvata. 

(È approvata). 

Presentazione di una relazione. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Valle Gre-
gorio a recarsi alla tribuna per presentare una 
relazione. 

VALLE GREGORIO. Mi onoro presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di legge: 
« Convenzione stipulata fra l'Italia e la Francia 
il 15 aprile 1904 per la reciproca concessione 
di guarentigie e di agevolezze ai rispettivi operai ».. 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stam-
pata e distribuita. 

Sull'ordine del giorno. 

ALESSIO. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Parli pure. 
ALESSIO. Seguendo un'abitudine, che mi 

pare molto opportuna, faccio la proposta, che 
spero sarà accettata tanto dal presidente del 
Consiglio quanto dal ministro dell'istruzione 
pubblica, che dopo la discussione del bilancio 
della pubblica istruzione si discuta, per analogia 
di argomento, il disegno di legge che è inscritto 
al n. 30 dell'ordine del giorno, relativo al ruolo 
organico del personale addetto alle biblioteche. 

PRESIDENTE. Debbo osservare che la 
Camera ha deciso che dopo il bilancio della 
guerra si discuta il disegno di legge relativo 
alla indennità ai superstiti della campagna del-
l'Agro romano. 

GIOLITTI, presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno. Domando di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
GIOLITTI, presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Pregherei l'onorevole Alessio 
di consentire che quel disegno di legge fosse in-
scritto nell'ordine del giorno dopo il bilancio 
dell'entrata; perchè anche il bilancio dell'entrata 
deve essere votato dall'altro ramo del Parla-
mento prima del 30 giugno. 

ALESSIO. Consento col presidente del Con-
siglio, anzi lo ringrazio. Rimane allora inteso 
che dopo il bilancio dell'entrata comincerà la 
discussione sull'organico del personale delle bi-
blioteche. 

PRESIDENTE. Ne riparleremo. 

Intanto rimane stabilito che, dopo il bilan-
cio della guerra, si discuterà il disegno di legge 
per l'indennità ai superstiti della campagna 
dell'Agro romano, e quindi la discussione del 
bilancio dell'entrata. 

Interrogazioni. 

PRESIDENTE. Prego gli onorevoli segre-
tarii di dar lettura delle domande d'interro-
gazione pervenute alla presidenza. 

MORANDO GIACOMO, segretario, legge: 
« Il sottoscritto interroga il ministro dei la-

vori pubblici per conoscere se, contrariamente 
ai voti espressi dai commercianti e dalla am-
ministrazione comunale di Casale, si preparino 
modificazioni nell'orario dell'ultimo treno To-
rin o-Chi vasso-Casale. 

« Battaglieri ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare l'ono-
revole ministro degli affari esteri per sapere se 
sia stato informato dell'ordinanza svizzera 30 
maggio 1904 contro l'introduzione del be-
stiame italiano nella Svizzera, e se e quali re-
clami intenda rivolgere al Governo federale 
sull'ordinanza stessa che è indipendente da 
qualsiasi ragione sanitaria. 

« Alfonso Farinet ». 

« Il sottoscritto chiede interrogare l'onore-
vole ministro dell'interno sulle amministrazioni 
comunali di Corleone e Ragusa. 

« Noè ». 

PRESIDENTE. Queste interrogazioni sa-
ranno inscritte nell'ordine del giorno ai termini 
del regolamento. 

La seduta termina alle 19.35. 
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Ordine del giorno per la seduta di domani. 

Alle ore 10. 

1. Seguito della discussione del disegno di legge; 
Stato di previsione della spesa del Ministero 

della guerra per l'esercizio finanziario 1904-905. 
(430, 430-bis) 

(,Sospensione della seduta fino alle ore 14). 
2. Interrogazioni. 
3. Seguito della discussione sul disegno di legge: 
Stato di previsione della spesa del Ministero 

della guerra per l'esercizio finanziario 1904-905. 
(430, 430-bis) 

Discussione dei disegni di legge: 
4. Indennità ai superstiti ella campagna del-

l'Agro Romano (271). 


